
2024 年期货从业资格之期货基础知识自测提分题库

加精品答案 

单选题（共 40 题） 

1、根据我国股指期货投资者适当性制度，自然人申请开户时保证金账户可用资

金余额不低于人民币（ ）万元。  

A.50 

B.100 

C.200 

D.300 

【答案】 A 

 

2、代理客户进行期货交易并收取交易佣金的中介组织是（  ）。 

A.券商 I 

B.期货公司 

C.居间人 

D.期货交易所 

【答案】 B 

 

3、中国金融期货交易所的上市品种不包括（  ）。 

A.沪深 300股指期货 

B.上证 180股指期货 

C.5 年期国债期货 

D.中证 500股指期货 

【答案】 B 



 

4、我国 10 年期国债期货的可交割国债为合约到期日首日剩余期限为（ ）年的

记账式附息国债。 

A.10 

B.不低于 10 

C.6.5 ～10.25 

D.5～10 

【答案】 C 

 

5、远期利率协议的买方是名义借款人，其订立远期利率协议的目的主要是

（ ）。 

A.规避利率上升的风险 

B.规避利率下降的风险 

C.规避现货风险 

D.规避美元期货的风险 

【答案】 A 

 

6、若 6月 S&P500看跌期货买权履约价格为 1110，权利金为 50，6 月期货市价

为 1105，则（ ）。 

A.时间价值为 50 

B.时间价值为 55 

C.时间价值为 45 

D.时间价值为 40 

【答案】 C 

 



7、某投资者以 4010 元/吨的价格买入 4手大豆期货合约，再以 4030 元/吨的价

格买入 3手该合约；当价格升至 4040 元/吨时，又买了 2手，当价格升至 4050

元/吨时，再买入 1 手。若不计交易费用，期货价格高于（ ）元/吨时，该交易

者可以盈利。 

A.4026 

B.4025 

C.4020 

D.4010 

【答案】 A 

 

8、沪深 300 股指期货的合约价值为指数点乘以（ ）元人民币。 

A.400 

B.300 

C.200 

D.100 

【答案】 B 

 

9、10 月 20 日，某投资者预期未来的市场利率水平将会下降，于是以 97．300

美元价格买入 10 手 12 月份到期的欧洲美元期货合约；当期货合约价格涨到

97．800 美元时，投资者以此价格平仓，若不计交易费用，投资者该笔交易的

盈亏状况为（  ）。 

A.盈利 1250 美元/手 

B.亏损 1250 美元/手 

C.盈利 500 美元/手 

D.亏损 500 美元/手 

【答案】 A 



 

10、江恩通过对数学、几何学、宗教、天文学的综合运用建立了一套独特分析

方法和预测市场的理论，称为江恩理论。下列不属于江恩理论内容的是

（  ）。 

A.江恩时间法则 

B.江恩价格法则 

C.江恩趋势法则 

D.江恩线 

【答案】 C 

 

11、期货公司开展资产管理业务时，（  ）。 

A.可以以转移资产管理账户收益或者亏损为目的，在不同账户间进行买卖 

B.依法既可以为单一客户办理资产业务，也可以为特定多个客户办理资产管理

业务 

C.应向客户做出保证其资产本金不受损失或者取得最低收益的承诺 

D.与客户共享收益，共担风险 

【答案】 B 

 

12、某交易者预测 5月份大豆期货价格将上升，故买入 50手，成交价格为

4000元/吨。当价格升到 4030元/吨时，买入 30手；当价格升到 4040元/吨，

买入 20手；当价格升到 4050元/吨时，买入 10手，该交易者建仓的方法为

（ ）。  

A.平均买低法 

B.倒金字塔式建仓 

C.平均买高法 

D.金字塔式建仓 



【答案】 D 

 

13、我国锌期货合约的最小变动价位是（ ）元／吨。 

A.1 

B.5 

C.2 

D.10 

【答案】 B 

 

14、交易者根据对同一外汇期货合约在不同交易所的价格走势的预测，在一个

交易所买入一种外汇期货合约，同时在另一个交易所卖出同种外汇期货合约而

进行套利属于（ ）交易。 

A.期现套利 

B.跨期套利 

C.跨市场套利 

D.跨币种套利 

【答案】 C 

 

15、某投资者发现欧元的利率高于美元的利率，于是决定买入 50 万欧元以获得

高息，计划投资 3个月，但又担心在这期间欧元对美元贬值。为避免欧元贬值

的风险，该投资者利用芝加哥商业交易所外汇期货市场进行空头套期保值，每

张欧元期货合约为 12.5 万欧元，2009 年 3 月 1 日当日欧元即期汇率为

EUR/USD=1.3432,购买 50 万欧元，同时卖出 4张 2009 年 6 月到期的欧元期货合

约，成交价格为 EUR/USD=1.3450。2009 年 6 月 1 日当日欧元即期汇率为

EUR/USD=1.2120,出售 50 万欧元，2009 年 6 月 1 日买入 4张 6月到期的欧元期

货合约对冲平仓，成交价格为 EUR/USD=1.2101。 

A.损失 6.745 

B.获利 6.745 



C.损失 6.565 

D.获利 6.565 

【答案】 B 

 

16、关于股指期货套利行为描述错误的是（  ）。 

A.不承担价格变动风险 

B.提高了股指期货交易的活跃程度 

C.有利于股指期货价格的合理化 

D.增加股指期货交易的流动性 

【答案】 A 

 

17、如果可交割国债票面利率高于国债期货合约标的票面利率，转换因子和 1

相比是（ ）。 

A.大于 

B.等于 

C.小于 

D.不确定 

【答案】 A 

 

18、期货交易指令的内容不包括( )。 

A.合约交割日期 

B.开平仓 

C.合约月份 

D.交易的品种、方向和数量 



【答案】 A 

 

19、在国际外汇市场上，大多数国家采用的外汇标价方法是（  ） 

A.英镑标价法 

B.欧元标价法 

C.直接标价法 

D.间接标价法 

【答案】 C 

 

20、某投资者在 2月以 500 点的权利金买进一张执行价格为 13000 点的 5月恒

指看涨期权，同时又以 300 点的权利金买入一张执行价格为 13000 点的 5月恒

指看跌期权。当恒指跌破 

A.12800 点；13200 点 

B.12700 点；13500 点 

C.12200；13800 点 

D.12500；13300 点 

【答案】 C 

 

21、某投资者以 2元／股的价格买入看跌期权，执行价格为 30 元／股，当前的

股票现货价格为 25 元／股。则该投资者的损益平衡点是（ ）。 

A.32 元／股 

B.28 元／股 

C.23 元／股 

D.27 元／股 

【答案】 B 



 

22、某交易者以 1 3500 元/吨卖出 5月棉花期货合约 1手，同时以 13300 元/吨

买入 7月棉花期货合约 1手，当两合约价格为（）时，将所持合约同时平仓，

该交易盈利最大。 

A.5 月份价格 13600 元／吨，7月份价格 1 3800 元／吨 

B.5 月份价格 13700 元／吨，7月份价格 13600 元／吨 

C.5 月份价格 13200 元／吨，7月份价格 13500 元／吨 

D.5 月份价格 13800 元／吨，7月份价格 13200 元／吨 

【答案】 C 

 

23、某投资者开仓买入 10 手 3 月份的沪深 300 指数期货合约，卖出 10 手 4 月

份的沪深 300 指数期货合约，其建仓价分别为 2800 点和 2850 点，上一交易日

结算价分别为 2810 点和 2830 点，上一交易日该投资者没有持仓。如果该投资

者当日不平仓，当日 3月和 4月合约的结算价分别为 2840 点和 2870 点，则该

交易持仓盈亏为（  ）元。 

A.-30000 

B.30000 

C.60000 

D.20000 

【答案】 C 

 

24、以 6%的年贴现率发行 1年期国债，所代表的年实际收益率为（ ）。 

A.5.55% 

B.6.63% 

C.5.25% 

D.6.38% 



【答案】 D 

 

25、介绍经纪商是受期货经纪商委托为其介绍客户的机构或个人，在我国充当

介绍经纪商的是（  ）。 

A.商业银行 

B.期货公司 

C.证券公司 

D.评级机构 

【答案】 C 

 

26、在国际期货市场上，持仓限额针对于（ ）。 

A.一般投机头寸 

B.套期保值头寸 

C.风险管理头寸 

D.套利头寸 

【答案】 A 

 

27、我国期货交易所中采用分级结算制度的是（ ）。 

A.中国金融期货交易所 

B.郑州商品交易所 

C.大连商品交易所 

D.上海期货交易所 

【答案】 A 

 



、一笔 1M/2M的美元兑人民币掉期交易成交时，银行（报价方）报价如下:美

元兑人民币即期汇率为 6.2340/6.2343 

A.6.2388 

B.6.2380 

C.6.2398 

D.6.2403 

【答案】 A 

 

29、8 月份和 9月份沪深 300 指数期货报价分别为 3530 点和 3550 点。假如二

者的合理价差为 50 点，投资者应采取的交易策略是（ ）。 

A.同时卖出 8月份合约与 9月份合约 

B.同时买入 8月份合约与 9月份合约 

C.卖出 8月份合约同时买入 9月份合约 

D.买入 8月份合约同时卖出 9月份合约 

【答案】 C 

 

30、在进行期权交易的时候，需要支付保证金的是（ ）。 

A.期权多头方 

B.期权空头方 

C.期权多头方和期权空头方 

D.都不用支付 

【答案】 B 
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